

内部通讯

第 202316 期
(总第 124 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2023 年 7 月 3 日

有一种力量叫自觉

随州公司 程敏

主动作为是自觉，履职尽责是自觉，随州公司的职工们用自觉的精神、用实际行动彰显了团结、担当、奋进、作为……

没有动员会的小麦收购

本该喜获丰收的小麦，却因一场又一场雨换了幅景象。田野里，小麦或发芽或霉变，再无以往一望无际的金色麦浪的模样。种粮人叹惋落泪，储粮人也为寻找符合入库标准的优质粮源而四处奔波，这次收购似乎还未来得及动员，大家就已身处战场！越是困难越向前，越是考验越昂扬。职工们各司其职，为完成任务

勇往直前。

经前期市场调研，公司选定安徽地区作为收购主战场，业务科长王全印和质检员黄子祥已在那边驻守了5天。为了减少运输车辆因不合格而打返的情况，他们一边联系粮源一边扦样检验，虽忙得焦头烂额但来库车辆却不多。为速战速决，抢抓收购粮源，减少市场不确定因素导致的成本增加等情况，经理冉鹏在开称后第3天也奔赴安徽，加上省公司增派其他兄弟单位的质检员增援，来库车辆不断增加，为一鼓作气完成小麦收购任务打下良好基础。

“各位同事：今天又将是忙碌的一天，望大家打起精神、团结协作，按规作业，注意安全和效率，全力做好收购工作。外面的形势依旧严峻，价格、运费不稳定，收购主体多，变化较大，公司第二粮源战场仍没找到，安徽市场可能持续性不长，要尽可能在短时间有个小高潮，为完成任务打基础。大家辛苦了，谢谢大家！”开称后的第4天，随州公司经理冉鹏深夜12:30在工作群里发送鼓舞士气的信息。第2天清晨，看到公司带头人深夜仍在为收购而担忧，同事们工作的劲头更足了，入库数量不断上升，每天能够卸粮30来车，1000多吨小麦，11天内便完成了8800吨小麦收购任务。在这期间，业务科长王全印、质检员黄子祥不破楼兰终不还，始终坚持在安徽驻点联系粮源，直至收购结束；公司收购一线职工咬定青山不放松，为顺利完成收购任务起早贪黑，自发驻守库区。

今年不完善粒率是检验的重点，为加快不完善粒率检出速度，质检员胡炎娣、钱文琪主动作为，开动脑筋采购台灯加放大镜一体的新设备，提高了不完善粒率检验效率，既保证了入仓粮食检验质量，又减少了车辆过磅等待时间；每天车辆装卸完毕后仓储科三位中层干部轮班盯着粮食转运线直到晚上10点多，确保粮食从清理中心安全转运到仓内；综合科长万媛媛“见缝插针”，周末或日常有空时，总能在检验室看到她的身影。虽已调离仓储科3年，但每年的收购任务中她从不缺席；出纳杨凡不论收购到多晚，一定会在当天完成付款流程；食堂采办员龚靖为让辛苦工作的同事们吃得更好更香，变着花样丰富食堂饭菜品种……尽管今年的小麦收购不像往日进行了动员会，但每一位职工都自觉地为同一个方向、同一个目标而努力着。

自发地迎检准备

大考来临之时，他们总能经受住考验，交上令人满意的答卷。记得前段时间开展的粮食交叉大检查才结束，本定于结束后第3天进行的“红旗仓”“示范仓”复评工作突然提前到第2天上午，然而准备充裕的保管员们，坦然地接受了考验。原来在没有领导安排和要求的情况下，保管员们在粮食交叉大检查一结束就主动加班，对各自的薄弱环节再检查、再复习。夜深了，青年职工黄子祥、胡炎娣、钱文琪进仓将扦样、实物检查后的粮面打扫平整，并再次检查仓内卫生，确保没有任何一处遗漏；老职工王强、江小玲边练习普通话边背诵知识点，将“讲政治、懂政策”贯彻执

行到底。不打无准备之仗最终使他们取得了可喜的成绩。

随时随地开展工作

将岗位职责刻在心间，服务大局主动作为是公司一贯坚持的理念。李学庆作为基建工作经办人，为办理 01-06 仓低温仓改造施工许可证，将电脑随身携带，跑流程、找对口办事员，遇到不懂的就在规划局请工作人员现场操作，历经波折终于成功将施工许可证办下来。6月2日周日，因天气预报有大雨，稻谷出库客户纷纷决定不出库。但雨一直未下，客户临时打电话想出库，我将消息发到工作群，询问可否安排，过磅员曹碧莹、监磅员江小玲、保管员钱文琪纷纷回复：“可以到岗”，让客户感受到了公司的服务热情。

在省储粮这个大家庭里还有许许多多主动担当、积极作为、自觉围绕中心工作认真履职尽责的同事们，在大家的共同努力下，何愁我们的企业、我们的事业不蒸蒸日上呢？